

# ЧТО ПОКАЗАЛ СМОТР ФЕРМ

Как уже сообщалось, бюро горкома партии постановило провести с 25 октября по 5 ноября в совхозах района смотр хода зимовки скота. Недавно подведены итоги первого этапа проверки. О чем же они говорят!

Прошел месяц, как начался стойловый период содержания скота. И надо сказать, дела обстоят крайне неудовлетворительно. План продажи государству молока за девять месяцев не выполнен. В октябре разрыв между планом и сдачей увеличился еще на 160 тонн.

Надо по фермам продолжать снижаться. По сравнению с прошлым годом среднесуточный надой уменьшился на 1,5 литра. А в совхозе имени Чапаева он на 217 килограммов меньше, чем в прошлом году. Между тем объективных причин для снижения нет. Корма в совхозах есть. Провал объясняется тем, что фермы к зиме оказались не подготовленными, механизмы не отремонтированы, корма не подвезены. Такие фермы, как ощенковская, останинская, октябрьская, голендухинская, сохарева, арамашкова снабжаются кормами «с колес». Только в соколовской имеется двухдневный запас соломы.

Кормоприготовление организовано очень плохо. Лишь на фирсовской и глинской фермах делают резку и запаривание кормов. В совхозе имени Чапаева только сейчас приступили к строительству кормоцеха. На липовской, мостовской и останинской фермах до сих пор не отремонтированы кормокухни. На мостовской ферме бывают дни, когда скот стоит по нескольку дней непоеным. Нет воды. Неделями не убирается навоз.

Тяжелое положение на фермах сложилось с кадрами животноводов. Плохая организация труда, отсутствие условий для работы, низкая зарплата — все это порождает большую текучесть. Поэтому даже в таком совхозе, как имени Воро-

шилова, целые группы коров остаются иногда недоеными. Зоотехническая учеба не организована ни в одном совхозе.

Инженерная служба оказалась неподготовленной к зиме. Фермы механизированы плохо. В коровнике деревни Мостовой проложили рельсы, на них поставили вагонетки, а доярки впрягаются в них. И это называется механизацией.

Соревнование между животноводами организовано формально. Они не знают ни областных, ни районных условий. За что же им бороться? Да и какое может быть соревнование в таких условиях?

Воспитательная работа в коллективах работников ферм, кроме глинской, отсутствует. Руководители и специалисты совхозов не бывают месяцами на фермах, не знают нужд животноводов. У доярки нет сапог, а к фермам в другой обуви нельзя и подойти.

Такое положение с зимовкой скота сложилось в результате того, что директора и главные специалисты совхозов потеряли чувство ответственности за порученное дело. Не случайно имеются такие факты, как в совхозе имени Чапаева. Управляющий Клеванинским отделением Д. Е. Чепчугов пьянствует и по четыре дня не выходит на работу.

Парткомы совхозов спокойно созерцают на все эти недостатки и не принимают решительных мер к немедленному выправлению создавшегося положения.

Всем руководителям, секретарям парткомов и специалистам совхозов и управления предложено к 15 ноября ликвидировать недостатки. Смотр продолжается. 5 ноября весь партийный актив снова выедет на проверку ферм.

## Сводка

### О НАДОЕ МОЛОКА НА 1 НОЯБРЯ ПО СОВХОЗАМ РАЙОНА (В КИЛОГРАММАХ ОТ КОРОВЫ)

Первая графа — надоедено с начала месяца, вторая — среднесуточный надой за 1 ноября, третья — разница по сравнению с предыдущей пятидневкой, четвертая — суточный удой за 1 ноября 1970 года

Совхоз имени Ворошилова	148,3	4,7	— 0,2	5,7
Совхоз имени Чапаева	143,9	4,0	— 0,1	4,9
Совхоз «Глинский»	141,6	3,8	— 0,2	4,3
Совхоз «Режевской»	129,4	3,9	0	5,0
Всего по району	140,5	4,1	— 0,1	4,9

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 17 апреля 1930 года.

№ 131 (4801)

ЧЕТВЕРГ, 4 ноября 1971 г.

Цена 2 коп.

**СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ! БОРИТЕСЬ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ПОВЫШАЙТЕ УРОЖАЙНОСТЬ ВСЕХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА, УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ! УЛУЧШАЙТЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ, ТРУДОВЫХ И МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ!**

(Из Призывов к 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



## ШКОЛЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Ленинград. В новом учебном году на металлическом заводе имени XXII съезда КПСС создано более 100 школ коммунистического труда. В поход за знаниями отправился каждый пятый производственник.

На механическом участке турбинного цеха вот уже пять лет руководит школой старший мастер коммунист А. В. Семенихин. Он рассказывает производственникам о передовых методах работы, умело организует обмен опытом среди токарей.

На снимке: руководитель школы коммунистического труда старший мастер участка А. В. Семенихин (второй справа) обсуждает с токарями (слева направо) В. И. Добрыниным, С. М. Халиковым, К. А. Смирновым, В. Н. Семеновым и А. В. Егоровым наилучшие режимы обработки вала масляного насоса паровой турбины. Фото П. Федотова (Фотохроника ТАСС).

## ВАХТА ОКТЯБРЯ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Ударным трудом встречают советские люди 54-ю годовщину Великой Октябрьской революции.

◆ **СВЕРДЛОВСК.** Ведущие предприятия города успешно справились с предоктябрьскими обязательствами. Уралмашевцы досрочно изготовили пять новых буровых установок с мощным дизель-гидравлическим приводом. Уральский турбомоторный завод выпустил дополнительно к заданию несколько крупных дизелей.

◆ **БАКУ.** 25 скважин вместо 20 запланированных получили с начала года нефтяники Прикуринской низменности. Коллектив Али-Байрамлинского управления буровых работ выполнил годовое задание. Превышены запланированные скорости проходки скважин. Стоимость бурения каждого метра пород снизилась по сравнению с прошлым годом на десять процентов.

◆ **ХАРЬКОВ.** Молодые кузнецы тракторного завода, инициаторы республиканского соревнования под девизом: «Новой пятилетке — высокую производительность труда» выполнили свои годовые задания. Детальными, изготовленными дополнительно к плану бригадами В. Леонтьева, Д. Юзькова и В. Пеличенко, можно обеспечить тысячи гусеничных и колесных тракторов.

◆ **ЯРОСЛАВЛЬ.** Коллектив завода топливной аппаратуры выполнил обязательства, взятые в честь 54-й годовщины Октября. Более сорока комплектов аппаратуры новых образцов для мощных дизельных двигателей изготовлены досрочно по заказу Ярославского моторного завода.

◆ **ПЕНЗА.** Выпустив сверх задания около 50 тысяч часов разных марок, коллектив часового завода выполнил предоктябрьские обязательства. Несколько лет подряд пензенские часовщики держат первенство в социалистическом соревновании среди предприятий отрасли.

(ТАСС).

## ПРАЗДНИК НАЗЫВАЕТ ЛУЧШИХ

Плавильный цех никелевого завода — его гордость и слава. Здесь, у пылающих жаром печей, трудятся люди одной из самых гордых и главных профессий на Земле — металлурги. И никельщики высоко несут знамя своей рабочей чести. Сейчас, накануне праздника Октября, они выполнили

месячный план на 100,5 процента.

Приказом по заводу на заводскую Доску почета заносятся старший горновой Н. Ф. Бурков, дробильщик Ю. В. Токарев, шихтовщица З. В. Усманова, электрик Г. В. Трошин, горновой Г. Н. Тыкин, дежурный слесарь И. А. Тихомиров. Почетными грамотами награж-

даются старший загрузчик Н. С. Сергеев, транспортщица З. М. Русакова, машинист мостового крана Г. А. Гига.

Денежная премия за ударный труд ожидает В. И. Карташова, старшего горнового плавильного цеха. Он умеет работать только хорошо — недаром ведь на груди

старшего горнового Карташова сияет значок «Почетный металлург».

Услышат благодарность за честный и успешный труд стропальщик-сигнарист Л. В. Жуйков и многие другие, чьим трудом кренится могущество и слава завоеванной в семнадцатом году Советской республики.

В. РУДАКОВА.

## Передовые коллективы рационализаторов

Рационализаторы города в третьем квартале этого года внесли в фонд пятилетки 347495 рублей, сэкономленных от 229 рационализаторских предло-

жений. Наиболее высоких результатов достигли коллективы никелевого завода, учебно-производственного предприятия ВОС.

Коллектив никелевого завода

выполнил обязательства по экономической эффективности за третий квартал на 210,6 процента. Эффективность одного рационализаторского предложения составила 2630 рублей,

на одного работающего — 170,5 рублей. Каждый одиннадцатый работающий на предприятии — рационализатор.

Бюро горкома партии и исполком горсовета признали победителем в социалистическом соревновании за лучшую постановку рационализаторской работы в третьем квартале коллектив никелевого завода и оставили за ним переходящее Красное знамя.

## ● Партийная жизнь

# ЧТО ТРЕВОЖИТ КОММУНИСТОВ

Партийная организация Глинского отделения в совхозе считается наиболее сплоченной и боеспособной. Коммунисты расставлены на основных производственных участках, что позволило партийной организации оказывать эффективное воздействие на развитие производства.

По основным показателям и культуре земледелия Глинское отделение является лучшим в совхозе, и в этом большая заслуга коммунистов отделения.

С полным основанием секретарь партийной организации Глинского отделения В. И. Бабкин в своем отчетном докладе с гордостью называл основные производственные показатели.

Хорошо потрудились весной и летом полеводы под руководством коммунистов И. С. Киселева, А. А. Калугина. Отделению по плану нужно было получить 16,2 центнера с гектара. А получили по 19,2 — самый высокий урожай среди отделений совхоза. Кукурузы получено по 200 центнеров с гектара, силос хорошего качества. Мно-

го труда и старания приложили механизаторы отделения, чтобы получить по 350 центнеров капусты.

Несмотря на трудные погодные условия этого года, труженики отделения неплохо справились и с планом заготовки сена.

Не отстают от полеводов по показателям работы и животноводы отделения. По производству молока они за 9 месяцев заняли первое место в районе. По сравнению с прошлым годом лучшие показатели и по производству мяса.

Партийная организация сосредотачивала свою деятельность на решение производственных вопросов. Как правило партийные собрания, на которых решались производственные дела, проводились открытыми.

В ходе отчетного собрания были вскрыты и недостатки. Коммунисты в своих выступлениях указали на причины, которые мешали получить хороший урожай картофеля. С озабоченностью говорили они о

необходимости улучшения производственной дисциплины. Число прогулов по сравнению с прошлым годом сократилось, но остается пока еще высоким. В этом отношении большую работу ведет товарищеский суд, возглавляет который опытный коммунист Т. И. Мокронос.

Коммунисты приняли активное участие в обсуждении отчетного доклада. В своем выступлении Т. И. Мокронос указал на необходимость больше уделять внимания политическому просвещению коммунистов, регулярно проводить политинформации. Выступающие много говорили об улучшении

работы животноводов. Отмечали случаи, когда из-за их небрежного отношения к своим обязанностям появлялись заболевания коров. Не все еще в отделении продумано и по вопросам охраны социалистической собственности.

Управляющий отделением коммунист И. К. Киселев остановился на вопросах благоустройства села, его освещения.

Во всех выступлениях высказывалась мысль о необходимости пополнения рядов партийной организации. Это действительно для партийной организации Глинского отделения является первоочередной задачей.

За год не было принято ни одного человека. А ведь в селе много достойных людей, которые могли быть приняты в члены партии. Нужно только проводить воспитательную работу, особенно среди молодежи.

Мало занимаются в отделении и наглядной агитацией. Много работающей молодежи не имеет среднего образования — все эти вопросы тревожат коммунистов села.

Коммунисты приняли конкретное постановление об устранении указанных в выступлениях недостатков.

Работа партийной организации единодушно была признана удовлетворительной. Секретарем отделенческой парторганизации вновь избран В. И. Бабкин.

А. СТАРОВ.

## Опыт руководства комсомолом

Прошедший четверг городской комитет партии провел семинар по обмену опытом работы с комсомолом. Присутствовали секретари партийных и комсомольских организаций.

Открыл семинар докладом о задачах работы с комсомолом в свете решения XXIV съезда партии секретарь горкома партии Н. М. Баталов.

Секретарь партийного бюро никелевого завода Л. И. Мельников подробно рассказал присутствующим об опыте работы с комсомолом.

О работе заводской комсомольской организации доложил секретарь комсомольской организации никелевого завода Валерий Галкин.

На очередном заседании исполкома обсуждался вопрос о подготовке учреждений культуры района к работе в зимних условиях.

Исполком отметил хорошую подготовку к зиме Липовского Дома культуры, Останинского сельского клуба, детской библиотеки. Проведен ремонт детской музыкальной школы, клубов в селах Арамашковское, Клевакино, Каменка, Черемиска, Колташи.

Однако некоторые учреждения культуры плохо подготовились к зиме. Не завезены дрова в селах Ленево, Першино, Голендухино. Почти всеми учреждениями не сделаны работы по благоустройству прилегающей территории. В некоторых из них нет планов эвакуации на случай пожара.

Исполком горсовета потребовал от руководителей совхозов, председателей сельских Сове-

тов, заведующих клубами немедленно принять меры и не позднее 15 ноября доложить о готовности клубов и библиотек к работе в зимних условиях.

Исполком горсовета принял постановление «О состоянии и мерах улучшения врачебно-трудовой экспертизы в городе и районе». В целях улучшения условий труда и рационального трудового устройства инвалидов врачи ВТЭК проверили девять предприятий. При этом выяснилось, что руководители отдельных промышленных предприятий, как например, леспромпхоза треста «Свердхимлесзаг» и других плохо занимаются своевременным переводом часто и длительно болеющих на более легкие работы

при минимальной потере заработной платы и квалификации, а руководители лечебных учреждений, врачи ВТЭК не осуществляют в этом деле надлежащего контроля.

Профсоюзные организации слабо организуют работу по профилактике и снижению инвалидности. В этом году вышло на первичную инвалидность на 17 человек больше, чем в прошлом году. На ряде предприятий не изжиты факты травматизма. Имеются они в леспромпхозе треста «Свердловскоблстрой», совхоза «Режевской», имени Чапаева и имени Ворошилова, горкомхозе.

На предприятиях города недостаточно проводится работа по использованию современ-

ных средств противопожарной защиты. В результате часто возникают пожары, которые наносят государству большой материальный ущерб.

Так, за последние годы сгорел зерноток и гараж в совхозе «Режевской», гараж комбината коммунальных предприятий, магазины в с. Останино, д. Гурино.

Исполком горсовета утвердил перспективный план внедрения на предприятиях города и района средств противопожарной автоматики.

Решением исполкома горсовета поселковые и сельские Советы должны принять меры по обеспечению населенных пунктов водой в целях пожаротушения путем строительства в безводных местах пожарных водоемов.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### ● В системе политпросвещения

# В ЭКОНОМИЧЕСКИХ ШКОЛАХ

Партийная организация и администрация автопредприятия по-новому подошла к организации экономической учебы. Все работники предприятия разделены на четыре группы: группа руководящего состава, эксплуатационной службы, технических работников, экономической службы.

Я побывала на занятиях в группе технической службы. Слушатели серьезно и деловито готовились к изучению очередной темы занятий. Они должны были рассмотреть конкретные и злободневные вопросы о перспективах развития автотранспорта, подготовке автомобильной к работе в зимних услови-

ях. Начальник планово-производственного отдела А. И. Панфилов — опытный пропагандист. Он объясняет слушателям, в какой форме будет проходить учеба. После организационной части пропагандист переходит к теме занятий. Конкретно, с глубоким анализом рассказывал А. И. Панфилов об особенностях работы автомобилей в зимних условиях, о правилах их эксплуатации в зимний период.

О том, как будет развиваться автомобильный транспорт в девятой пятилетке, рассказал главный механик предприятия Ф. И. Кашапов. Готовясь к занятию, он пользовался различ-

ной справочной и методической литературой, материалами XXIV съезда КПСС. Лектор привел интересные цифры: за счет реконструкции старых и строительства новых автомобильных заводов к концу пятилетки увеличится выпуск автобусов и грузовых автомобилей в полтора раза, легковых автомобилей — в 3,5 раза.

Объясняя экономику автомобильного транспорта, Ф. И. Кашапов связал этот вопрос с организацией экономической работы на своем предприятии. Так, например, на занятии был обсужден вопрос об использовании грузовых автомобилей, сокращении порожних пробегов

путем разработки рациональных маршрутов. Пропагандист рассказал о том, что в Реже по примеру других городов будет организована единая диспетчерская служба.

Первое занятие в группе технической службы выявило и некоторые недостатки. Низка посещаемость школы экономических знаний: чуть больше половины слушателей присутствовало на первом занятии. Кроме того, пропагандисты робко пользовались дополнительным материалом для более глубокого раскрытия изучаемых тем.

Г. ЗИНОВЬЕВА.



## Пятидневку — в четыре дня

Белгородская область. Коллектив Старооскольского завода автотракторной электроаппаратуры успешно выполняет социалистические обязательства, взятые в честь 54-й годовщины Великого Октября. В первых рядах соревнующихся — участок сборки, возглавляемый Валентиной Васильевой. Он за 4 дня выпускает продукции столько, сколько намечено на пятидневное задание.

На снимке: мастер участка сборки Валентина Васильева (справа) и лучшая сборщица завода Татьяна Чаброва.

Фото О. Сизова.

(Фотохроника ТАСС).

## Газеты и журналы — каждой семье!

### СЕДЬМОЙ ГОД

## „ТУРИСТА“

Говорят, что семерка — число счастливое. Если это так, то в 1972 году «Турист», ежемесячный иллюстрированный журнал ВЦСПС, еще больше придется по душе многочисленной армии любителей путешествий. Ведь он будет издаваться седьмой год. За это время значительно увеличился тираж (теперь каждый месяц типография выпускает 207000 экземпляров), разнообразнее и интереснее стали материалы.

«Турист» (вышло уже 70 его номеров) является своеобразной энциклопедией любителей дальних дорог и нехоженых троп. В каждом номере под

рубрикой «Сто путей, сто дорог» помещается рассказ об одном из уголков нашей необъятной Родины, с указанием исторических памятников и достопримечательностей, турбаз, основных дорог. Здесь же публикуются и лучшие маршруты по этой местности.

Многие интересуются хроникой туристской жизни страны. Это для них заведен «Официальный отдел», где рассказывается о победителях Всесоюзных конкурсов, о присвоении спортивных званий. «Вести с мест» знакомят читателей о событиях в жизни туристских организаций. Под рубрикой «Место редкое, заповедное»

рассказывается о малоизвестных достопримечательных уголках страны.

Ну, а если читатель не такой уж завзятый турист, чтобы получить только специализированную информацию? Тогда его, наверное, привлекут «Интервью с природой», в которых он узнает много нового и необычного о мире растений и животных. Самодельные палатки, лодки, различные предметы походного быта — вот содержание раздела «Мастерская ТТ». Ну, а туристские песни поют все — их рекламировать не нужно.

Незаменим этот журнал и при преподавании географии в средней школе. Пожалуй, пет в на-

шей стране другого издания, так ярко, доходчиво, интересно рассказывавшего бы о самых различных уголках страны — от Камчатки до Прибалтики, от Норильска до Ашхабада. Прекрасны и цветные иллюстрации (они преобладают в журнале), сделанные известнейшими фотомастерами.

Подписаться на журнал можно во всех отделенных связи. Цена годовой подписки 4 рубля 80 копеек. Почтовый индекс 70980.

Э. ЯКУБОВСКИЙ,  
председатель областной секции журналистов, пишущих на туристские темы.

Высокое кирпичное здание около цеха безалкогольных напитков—пока это еще стройка. А в будущем — хлебозавод. По плану это будущее—первое полугодие 1972 года, а как будет в действительности—об этом трудно судить. Пять лет длится уже строительство. Финиш близок, и сообщать это надо, но, увы, не в восторженном тоне...

По пустому цеху гуляет ветер. Кроме производственных печей хлебопечения да нескольких шнеков, в цехе ничего нет.

Оборудование поставлено не все. Нет нержавеющей труб, электродов, подьемника ПО-1, тестомесилок,—перечисляет мастер РСУ пищевой промышленности Ю. Г. Зайнулин.—Все это в какой-то мере сдерживает работу субподрядчиков. Монтируем пока то, что есть.

Сдерживает поставку этого оборудования сам заказчик—дирекция отдельно строящихся предприятий управления пищевой промышленности. Сдерживает в какой-то мере и генподрядчик—Режевское стройуправление. Оно не обеспечило строительство достаточным количеством балок 27 профиля, необходимых для монтажа. Полмесяца простаивали рабочие из-за того, что не поставило стройуправление кислород, без которого не обходятся монтажники. Сейчас они ведут монтаж оборудования в тестомесильном цехе.

В цехе бестарного хранения муки слышны удары по металлу. Идет монтаж бункеров. Сегодня рабочие только что приступили к монтажу. Десять бункеров будет возвышаться под потолком.

На полу в куче лежат вентиляционные воздуховоды. Видно, что оборудование новое, но все помятое, сломанное. Оказывается, оно уже было установлено, но при монтаже бункеров помешало, и вот бригада РСУ пищевой промышленности его «разомитировала». И надо сказать, сделала эту работу так, что вентиляционные воздуховоды навряд ли смогут уже использовать. Сваленные в кучу, они скорее годятся на металлолом. А ведь за них были заплачены деньги,

за монтаж уплачено рабочим. И вот оказывается теперь пошли все

#### ДЕНЬГИ НА ВЕТЕР.

С горечью приходится наблюдать, как неорганизованность приводит к напрасной трате сил и времени, затягивает и срывает намеченные сроки монтажа оборудования.

Нередки еще на стройке неувязки, а из-за них переделки, которые обходятся госу-

торопится заниматься строительством насосной станции, что должна располагаться рядом с хлебозаводом.

Давно можно забетонировать пол в тестомесильном цехе, да мешает куча битого кирпича, оставшаяся после кладки печей. Уже около месяца строители обходят кучу стороной, и никто не желает ее убирать: ни бригада РСУ пищевой промышленности, которая

## ФАНФАРАМ ЗВЕНЕТЬ РАНО

РЕЙД ПЕЧАТИ

дарству в копейку. Так, например, в дрожжевом цехе рабочие РСУ пищевой промышленности установили насосы для перекачки опары и дрожжей, а через некоторое время оказалось, что по новому проекту нужны другие насосы. Строители возмущаются: «Шей да пори—не будет простой поры».

Но что поделаешь, придется приступать к демонтажу,—говорит мастер Ю. Г. Зайнулин.

Указанный случай не единственный. Впустую тратятся деньги из-за перепроектирования, которые, кстати, «издаются» быстрее, чем строится сам объект.

В стройуправлении пытаются оправдать медленные темпы строительства тем, что в первые годы заказчик отпуская очень мало фондов. А в чем же дело нынче, когда на год отпущено 500 тысяч рублей, а генподрядчиком освоено только 313 тысяч?

Заказчик задерживает поставку оборудования—верно, веский довод. Но сколько других фактов, говорящих о нерасторопности самого генподрядчика. Все силы брошены на основные производственные цеха. А «тылы» остаются «на потом». Так, генподрядчик не

вела монтаж печей, ни рабочие Режевского строительного управления. Мастера Ю. Г. Зайнулин и В. Б. Фаршатов рядятся, чье это дело—убирать кучу. А дело стоит—пол не бетонируется. Фонды, отпущенные для этого, не осваиваются.

Нет согласованности в действиях генподрядчика и субподрядчика. Об этом говорит и такой факт: в стене между цехом бестарного хранения муки и тестомесильным рабочие стройуправления должны были просверлить 50 отверстий, необходимых для монтажа оборудования. РСУ пищевой промышленности в тот день, когда мы были на стройке, уже приступило к монтажу в цехе бестарного хранения муки, а в стене мы насчитали всего лишь три отверстия.

Плоды неразберихи на стройке выльются в авралы, переделки, когда сроки сдачи объекта будут поджимать. Горький опыт никак не может научить режевских строителей обращать одинаковое внимание на объект в течение всего строительства, а не только под финиш.

Именно по этой причине на строящемся хлебозаводе сложилась сейчас

#### КРИТИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ.

Нет тепла. Внутренние работы по монтажу отопительной системы в основном уже произведены. Установлены батареи, но не смонтирована приточно-вытяжная вентиляция. Основной производственный цех будет получать дополнительно калориферный обогрев. Монтаж вентиляционной системы субподрядчик «Промвентиляция» уже начинал, но довести до конца не сумел, потому что не было оборудования. По плану бригада «Промвентиляция» должна снова прибыть на стройку 25 октября, но ее пока нет. Сроки монтажа вентиляционной системы снова срываются.

Внешнее сооружение трассы к хлебозаводу тоже далеко не закончено. Никелевый завод не выполнил плана сдачи эстакады в июле-августе. Сейчас конец октября, а 250 метров эстакады еще не сделаны. Сдерживает работу бригады «Сантехмонтаж» и само стройуправление—не поставляет трубы нужного диаметра.

Одним словом, теплотрасса не готова. Стройка к зиме не обеспечена теплом. Руководители стройуправления ведут переговоры с никелевщиками, чтобы временно подключить теплотрассу хлебозавода к теплотрассе никелевого завода, идущей к ремонтно-механическому мастерским. Будет ли это выходом из создавшегося положения—пока неизвестно.

А строители остро переживают критическую ситуацию.

— Не будет тепла—не будет и для нас фронта работ,—говорят девчата из бригады штукатуров-маляров.—Отправят нас в феврале, как и в прошлом году, в отпуск всей бригадой или будем из траншей теплотрассы снег выбрасывать—вот и вся работа. Ни дела, ни заработка.

Беспокойство вызывает у штукатуров создавшаяся критическая ситуация на стройке, которая к зиме оказалась неподготовленной. И беспокойство оправданное.

**ЧЛЕНЫ РЕЙДОВОЙ БРИГАДЫ:**  
**А. ПОЛЯКОВ, народный контролер,**  
**В. СЛАУТИН и Г. ЛАВРЕНТЬЕВА,**  
**сотрудники редакции.**

## С ЛЕСНЫХ ДЕЛЯНОК

Коллектив леспромхоза треста «Облстрой» справился с планом к 29 октября. Соревнуясь за достойную встречу 54 годовщины, он взял дополнительные обязательства. Между цехами, бригадами организовано социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана.

Хорошие производственные показатели в столярном цехе. За счет освоения новой поточной линии, снижения ручного труда, замены устаревшего оборудования коллектив столярного цеха выполнил план на 102 процента.

Первое место в социалистическом соревновании заняла комплексная бригада мастера С. Е. Чепчугова, перевыполнившая план по производству деловой древесины.

Хорошо трудятся и лесозаготовители. План заготовки и погрузки леса на автомашины они выполнили на 105 процентов. Особенно отлично поработала бригада А. Конашко, сделав более двух месячных норм. Бригада В. Мокина выполнила около двух месячных норм.

В перспективном плане коллектив леспромхоза наметил много хороших мероприятий, направленных на повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Уже сейчас некоторые пункты плана претворяются в жизнь. Решено использовать и перерабатывать отходы деревообработки, наладить производство древесно-стружечных плит. Ценное предложение внес столяр Ф. И. Пузанов—изготавливать подоконные доски из отходов производства. Это дает экономию сырья и намного удешевит производство продукции.

В леспромхозе ведется большое строительство: делается большой пристрой к столярному цеху—малярное отделение, где будет производиться механизированная покраска столярных изделий. Возводится лесопильный цех производительностью 200 тысяч кубометров леса, в то время, как сейчас два цеха дают лишь 45 тысяч кубометров в год.

Г. МАЛАХОВА.

### Нам отвечают

#### «Нет ни правых, ни виноватых»

Заметка под таким названием, подписанная группой авторов, сообщала читателям о беспорядках в столовой № 5 («Юбилейная»). В частности, авторы указывали на несогласованность в работе кассира и раздатчиц малого зала.

Редакция попросила ответить на это письмо заведующую столовой «Юбилейная» М. Тарабасву.

«Заметка обсуждалась на собрании работников малого зала. Выяснилось, что повар Л. Лукина, допекая последние семь порций блинов, зафаршировала их творогом (мясной фарш кончился) и подала на раздачу, никого об этом не предупредив. Кассир брала деньги с посетителей как за блинчики с мясом. Разница цен блюд клиентам была возмещена. Повару Л. Лукиной приказом по столовой от 8 октября за халатное отношение к работе объявлен выговор. За небрежное обслуживание посетителя раздатчица Н. Вяткина предупреждена.

Авторы заметки затронули вопрос о посуде. На сегодня он у нас самый больной, так как посуды действительно не хватает, отпущенные фонды не удовлетворяют всех потребностей столовой и ее филиалов».



Иркутская область. По таежной трассе Братск—Усть-Илим день и ночь движется поток автомашин, груженных цементом, железобетонными фермами, панелями, блоками и другим строительным материалом, необходимым для сооружения гидростанции и города энергетиков. Все машины, доставляющие грузы на площадку Усть-Илимской ГЭС, принадлежат автотранспортному управлению Братскгэсстроя. Коллектив этого управления успешно соревнуется за досрочное выполнение пятилетнего плана. 800 лучших шоферов стали общественными автоинспекторами. Они дежурят на трассе Братск—Усть-Илим,



следят за исправностью машин. Для быстрого и точного технического обследования автомобилей в Братске действует пункт диагностики.

На снимках: на пункте диагностики установлена новейшая аппаратура. Рационализаторы управления К. Черных, И. Бизюкин, А. Грибанов, А. Ковалев, В. Бобылев у нового стенда для проверки мотора автомашины; общественные автоинспекторы Братского автотранспортного управления дежурят на трассе Братск—Усть-Илим.

Фото М. Минеева (Фотохроника ТАСС).

### Консультация врача

Эпидемический паратит—острое инфекционное заболевание, сопровождающееся повышением температуры тела и поражением околушных, реже подчелюстных и подъязычных, слюнных желез и нервной системы.

Возбудитель—вирус эпидемического паратита. Источник ин-

### СВИНКА

фекции—больной ребенок. Заразный период свинки—с начала заболевания до исчезновения воспалительных изменений (в среднем 9 дней).

Наибольшего развития процесс достигает к 4—5 дню болезни, затем начинает ослабевать: температура падает, опухоль уменьшается.

Выздоровление наступает на 8—10 день от начала заболевания. При распространении воспалительного процесса на другие железы болезнь иногда затягивается на 2—3 недели.

Осложнения. При паратите может наблюдаться воспаление поджелудочной железы (панкреотит), воспаление мозговой оболочки (менингит) и самого вещества мозга (энцефалит). Развивается поражение слухового нерва и вестибулярного аппарата.

Меры предупреждения заболевания. Изоляция больного ребенка от здоровых в течение 9 дней с начала заболевания. Если заболевание затягивается, изоляция продлевается. Карантин для контактных детей устанавливается сроком на 21 день. Родители, не общайтесь с больными детьми, оберегайте своих детей от заболевания паратитом.

Н. ЧЕРЕПАНОВА,  
заведующая детской  
консультацией.

# МОЛОДЫЕ ГОЛОСА ФЕСТИВАЛЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПЕСНИ

В этот день, по-зимнему морозный, в Дом культуры собирается молодежь. В зрительном зале и люди старшего поколения, бывшие комсомольцы. Все пришли посмотреть на молодые таланты: здесь состоится фестиваль комсомольской песни. Этот фестиваль будет проходить ежегодно в день рождения ВЛКСМ.

Волнуются участники фестиваля, волнуются и зрители, ожидая их выступления. И вот последние приготовления. Первыми на сцену выходит вокально-инструментальный ансамбль «Юность» городского Дома культуры. Фестиваль открывается песней «Полушко—поле». Задав дыхание, слушают все выступление Антонины Васильевой, участницы ансамбля «Юность», с чувством исполнившей песни «Огромное небо» и «Журавли».

Валя Егорова из автотранспортного предприятия исполнила песни «Комсомольские года» и «Комсомольская песня». В исполнении Лидии Павловской прозвучали песни «Не расстанусь с комсомолом» и «Комсомольский характер».

Квартет девушек из автотранспортного предприятия исполнил песни «Сердце Ленина бьется в тебе» и «Там вдали за рекой».

Следующими на сцену выходят участницы фестиваля из строительного управления. Людмила Шалыгина вдохновенно исполняет песню «Комсомольцы, вперед». «Песню о военной юности» зрители услышали в исполнении Надежды Буряковой. Песней о Щорсе открывают свое выступление участницы вокально-инструментального ансамбля «Мозаика» никелевого завода.

Замечательно прозвучали песни «Вечер на рейде» и «Прощание с Братском» в исполне-

нии солиста ансамбля «Мозаика» Владимира Хиневича. Долго аплодировал зал Виктору Матвееву, участнику этого же ансамбля.

И вот на сцене последний коллектив, принявший участие на фестивале. Это вокально-инструментальный ансамбль сельскохозяйственного техникума. Перед зрителями выступил Василий Панов, исполнивший песни «Баллада об отце», «Комсомольцы 20 года», Людмила Рожнова, приготовившая на фестиваль «Огромное небо». В исполнении ансамбля мы услышали песни «Гренада» и «Юность».

Жюри подвело итоги: первое место и звание лауреата комсомольской молодежной песни горкома комсомола завоевывает Владимир Хиневич. Ему присуждена премия 70 рублей. Второе место и премия в 50 рублей присуждена Антонине Васильевой, участнице ансамбля «Юность» городского Дома культуры. Третье место и премия в 30 рублей—Полушевой Галине, участнице ансамбля «Мозаика».

Грамотами горкома комсомола и подарками отдела культуры награждены участники фестиваля стройуправления Людмила Шалыгина, Надежда Бурякова и Галина Чубыкина. Вокально-инструментальный ансамбль «Мозаика» никелевого завода был награжден грамотами горкома комсомола и подарками.

Б. Петелин, руководитель ансамбля «Мозаика», и Л. Подшивалов, руководитель ансамбля автотранспортного предприятия, были награждены ценными подарками.

Фестиваль комсомольской песни закончен. Хочется думать, что на следующий год в нем примет участие больше коллективов художественной самодеятельности.

Н. МАКСИМОВА.

В предпраздничные и праздничные дни режевские кинозрители смогут познакомиться с несколькими комедийными лентами. Это «Земля лицемеров», сатирическая комедия, разоблачающая лицемерие, взяточничество и ложь, царящие в современном буржуазном обществе. Производство киностудии ОАР.

«Меж высоких хлебов» — фильм-комедия Одесской студии. Он расскажет о современном колхозном селе и его трудолюбивых людях. В фильме снимались Евгений Леонов и Лев Пригунов.

Давно знают и любят друг друга председатели двух соседних кубанских колхозов Ворон и Пересветова. Но сильные и гордые характеры этих людей мешают им объясниться. Ни один из них не желает уступить другому. Об их судьбе вы узнаете, посмотрев музыкальную комедию «Мосфильма» «Кубанские казаки». В фильме много музыки, танцев, песен. Главные роли исполняют Клара Лучко, Сергей Лукьянов, Марина Ладынина.

Болея явственно и полно звучала патристическая нота в стихах Лебедева-Кумача, в музыке Дунаевского, в песне Л. Орловой, которая исполняет главную роль в кинокомедии «Цирк». О нем не требуется

## ФИЛЬМЫ В НОВАБРЕ

многое рассказывать, фильм известен всем любителям кино.

В ноябре режевские кинозрители посмотрят ленту ГДР «Смертельная ошибка». Это история индейского племени Америки, проживающего на богатых нефтью землях. Действие происходит в конце прошлого века. «Цитадель ответила» — для любителей детектива. В фильме рассказывается о борьбе болгарских контрразведчиков против тщательно замаскированной шпионской сети на территории Болгарии.

Интересен фильм «Семеро сыновей моих», созданный по мотивам «Комсомольской поэмы» Самеда Вургуня, повествующий о самоотверженной борьбе азербайджанских комсомольцев за установление Советской власти в родном краю. Ленинградская киностудия представляет художественную ленту «Хозяин» — о демобилизованном матросе, который в 1924 году приезжает в Ленинград, чтобы

стать рабочим «Красного путевого».

События революции 1905 года, классовой борьбе в украинском селе посвящает киностудия им. Довженко кинофильм «Хлеб и соль», подвигу защитников латвийского города Лиепая в Великой Отечественной войне — Рижская студия фильм «Город под липами».

Думается, вызовет интерес у нашего зрителя и «Инспектор уголовного розыска». Фильм посвящен работникам уголовного розыска, ведущим напряженную борьбу с преступниками. Он раскрывает чувство ответственности людей этой профессии, их желание не только раскрыть преступление, но и вернуть обществу человека, случайно вступившего на скользкий путь. В главной роли — Юрий Соломин. Производство студии им. Довженко.

Об операции по ликвидации банд атамана Дутова, проведенной советскими чекистами, зритель узнает из фильма Казахской студии «Конец атамана». Он посвящен славным делам Коммунистической партии, отдавшим свои жизни за становление Советской власти в Казахстане.

М. СКОРОВ,  
директор кинотеатра  
«Юбилейный».

## ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ОЧЕРЕДИ

И молодые, и пожилые, мужчины и женщины — все мечтают выглядеть в праздничный вечер красиво и нарядно. Одни делают накануне прически в дамском зале, другие стоят в очередь к маникюрнице, третьи хотят остричь отросший чуб. Тесно в быткомбинатах в предпраздничные дни. Мастера дамских залов «колдуют» над прическами клиентов, а длинная очередь ждет, волнуется, торопит: праздник на носу, а надо успеть переделать еще уйму малых и больших дел.

Чтобы избежать эти длинные очереди в салонах, решено продлить время приема клиентов накануне праздника. Так, парикмахерские в городе Реже

4, 5 и 6 ноября будут работать без перерыва с 7 до 20 часов, а в поселке Быстринский — с 9 до 21 часа. Женщины могут сделать маникюр в быткомбинате по Трудовой (часы приема клиентов с 9 до 18). Здесь имеется большой выбор лаков и эмалей различных тонов. В поселке Быстринском мастер маникюра работает с 12 до 20 часов.

Заблаговременно следует позаботиться о своем внешнем виде не только женщинам, но и мужчинам, чтобы не испортить себе праздничного настроения в очередях в парикмахерские.

Г. КОСТЫЛЕВА.



## „Матрешка“ с сюрпризом

Удмуртская АССР. С конвейера Сарапульского радиозавода начала сходить необычная продукция — деревянные «Матрешки», в которые вмонтирован миниатюрный транзисторный радиоприемник, позволяющий без помех прослушивать радиопередачи в диапазонах длинных и средних волн.

На снимке: секрет сувенира.

Фото Б. Корзина.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
В. В. ЕЛОВСКИХ

## Осторожно: тонкий лед!

На легком ноябрьском морозце приятно с ветерком прокатиться по звонкому льду или попытаться свое рыбацкое счастье. Но как бы не хотелось испытать коньки и зимние удочки, надо помнить, что первый лед обманчив. Особенно опасны майны и промоины.

Переходить по льду, кататься на коньках, выходить на лед для рыбной ловли можно при толщине льда не менее 5—7 сантиметров.

На неокрепшем льду трудно применять как летние, так и зимние средства спасения, а порой оказать помощь совсем не удастся. Школы и учителя, педагоги и родители должны разъяснить де-

тям всю опасность, которую представляет тонкий лед.

Оказывая помощь пострадавшему, придерживайтесь правил: приближаться к нему нужно только лежа, широко раскинув руки и ноги. Доска, шест, багор, веревка, брошенные пострадавшему на расстоянии 3—5 метров, помогут его спасти.

Этому вас научат в первичных организациях ОСВОДа (общество спасения на водах), которые создаются в каждом предприятии, учреждении, в школах и совхозах.

В. САФОНОВ,  
председатель ОСВОДа.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

4 ноября — кинокомедия «Земля лицемеров» (студия ОАР). Начало сеансов в 12, 17, 19, 21 час.

5 ноября — кинокомедия «Меж высоких хлебов» (студия Одессы). Начало сеансов в 12, 17 часов.

Для детей 5 ноября — «Меж

высоких хлебов». Начало сеанса в 15 часов.

### КИНОТЕАТР «АВРОРА»

4 и 5 ноября — «Нечаянная любовь» (студия «Беларусьфильм»). Начало сеансов в 12, 18, 10, 20 часов.

Для детей 4 и 5 ноября — «Новенькая». Начало сеанса в 16 часов.

РЕЖЕВСКОМУ СМУ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» на постоянную и временную работу срочно требуются газосварщики,

слесари-сантехники, шоферы. Приглашаются демобилизованные воины. Доставка на работу и обратно производится на транспорте предприятия.

Обращаться в управление сельского хозяйства по адресу: ул. Трудовая, 2 в отдел кадров.

Режевскому отделению Госбанка на постоянную работу требуются инкассатор и вахтер. Инкассаторы обеспечиваются

бесплатным форменным обмундированием.

### РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ

срочно требуются грузчики и кочегары в парокотельную. За справками обращаться в отдел кадров торгова.

Совхозу «Глинский» требуются доярки, скотники для работы в Арамашковском отделении. Квартиры предоставляются. Обращаться к администрации совхоза.

ПИШИТЕ. ЗАХОДИТЕ. ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 018, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерии — 3-71. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон — 1-103.